

福建泰宁山体滑坡 41人失联

习近平作出重要指示:尽最大努力减少伤亡

李克强作出批示

5月8日5时许,福建三明市泰宁县开善乡发生山体滑坡,造成池潭水电厂1座办公楼被冲垮,1座项目工地住宿工棚被埋压。截至8日20时30分,仍有41人失联人数,其中属中国水利水电十六局35人、中国水利水电十二局6人。另外,至少还有7人受伤。

灾害发生后,党中央、国务院高度重视。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平立即作出重要指示,要求福建省和相关部门迅速组织力量开展抢险救援,全力搜救被困、失踪人员,尽最大努力减少人员伤亡,并

妥善做好伤员救治、伤亡人员亲属安抚等善后工作。加强监测预报,注意科学施救,防止发生次生灾害。国务院有关部门要指导地方和企业加强各类灾害和安全生产隐患排查,强化责任落实,确保人民群众生命财产安全。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出批示,要求全力组织搜救被埋人员和救治伤员,国土资源部要立即牵头成立国务院工作组,赶赴现场指导地方做好救援工作。国家防总相关部门要指导和帮助各地进一步做好各类灾害隐患排查,安全监管总局要督促加强安全生产责任

和措施,切实保障群众安全。

7日至8日,泰宁县普降暴雨到大暴雨,局部地区24小时降雨量达191.6毫米。8日凌晨5时左右,突发10万立方米以上大型自然灾害泥石流,泥石流冲毁了池潭水电厂扩建工程施工单位生活营地,同时冲毁了池潭水电厂厂区办公大楼。

接报后,福建省主要领导立即赶往灾害现场。三明市、泰宁县立即组织公安、消防、医疗、国土、水利、交通等相关部门展开救援和现场处置工作。(据新华社)

男孩穿塑料袋梅西球衣

全球关注却给他带来生命的威胁

几个月前,一个阿富汗小男孩火了。当时有人拍了张小男孩的照片发到网上,照片中只有他的背影,他穿着一件用蓝白相间的塑料袋做成的阿根廷“球衣”,上面用马克笔写着“10号梅西”。

照片发出后,全球网友都被打动了。大家想知道这个小男孩是谁,想给他买件球衣。在推特上,一个拥有近70万粉丝的梅西球迷账号也转发了这张照片,随后还说已经联系了梅西的团队,连梅西本人也非常希望知道这个小男孩的真实身份,希望能够亲自见见这个粉丝,并且送上自己的一件球衣。

连梅西都发话了,这下,无数球迷和网友开始满世界寻找这个天真烂漫的小球迷。

据英国《每日邮报》报道,这个小男孩今年5岁,名叫穆尔塔扎,生活在阿富汗一个偏远的村子里,照片是他远在澳大利亚的伯父放到网上的。他非常喜欢踢足球,他的偶像是梅西,一直想要一件梅西的球衣。

父母当然无法完成他的心愿,“我只是个普通农民,不可能买得起这么贵的球衣,穆尔塔扎也很体谅我。在他连续几天泪眼汪汪的央求下,他哥哥用塑料袋给他做了件球衣。”父亲穆罕默德·阿赫马迪说。

在网友的帮忙下,穆尔塔扎后来收获了一套梅西的巴萨球衣,还被邀请到阿富汗足协体育场去踢球。更令人开心的是,联合国还送来一件梅西的阿根廷队服,上面有梅西的亲笔签名。阿富汗足协还说,他们已和梅西的团队取得联系,希望能让穆尔塔扎尽快见到偶像。

正当所有人都期待小球迷和“足球先生”见面时,最近这个故事出现了令人意想不到的转折。据美联社报道,阿赫马迪现在已经带全家逃到了巴基斯坦,因为他们收到许多绑架威胁。



“我们不想走的,但是威胁电话越来越多,我担心他(穆尔塔扎)会出事。”阿赫马迪说,几个月来他们已经收到了30多个匿名威胁电话,威胁者质问小男孩的父亲:“为什么叫你的儿子去踢足球?”

起初,阿赫马迪以为威胁他们的可能是犯罪团伙,觉得穆尔塔扎出名了以后会很很有钱,因此要通过绑架儿子来要钱。直到后来他收到一封信,他才意识到,一直以来威胁他们的是塔利班!

阿赫马迪立即变卖了所有的家当,全家人逃出了阿富汗。目前,他们住在巴基斯坦俾路支省的奎达市,正在申请进入联合国避难所。(记者宗相佚 综合报道)

海平面上升

太平洋五岛彻底消失

澳大利亚一项研究显示,受海平面上升和海岸侵蚀影响,太平洋岛国所罗门群岛的5座岛屿已经“彻底消失”。

研究人员7日说,除5座岛屿消失外,所罗门群岛还有6座岛屿正遭受严重的海岸侵蚀,情况也不容乐观。例如,其中一座岛上的10栋房屋于2011年至2014年期间被大海所“吞噬”。

“过去几十年间,所罗门群岛北部至少11座岛屿要么彻底消失,要么正遭受严重侵蚀,”研究报告显示,“有两处地点因海岸侵蚀严重,导致历史可追溯至1935年或更早时候的几个村庄不复存在,当地居民只能迁往他处。”

值得注意的是,消失的5座岛屿均属于礁岛,而非由沙子构成,因此其遭侵蚀程度如此严重令人担忧。不过,这5座岛屿平时无人居住,只是偶尔有渔民登岛。

澳大利亚昆士兰大学高级研究员西蒙·阿尔贝特说,所罗门群岛是受海平面上升影响的“热点”地区,其海平面上升速度是全球平均速度近3倍。

这支研究团队搜集了1947年至2014年的卫星数据和空中拍摄图片,并结合历史记载,对33个岛屿进行了着重分析,得出这个研究结论。这份研究报告发表于英国《环境研究通讯》期刊。

(据新华社)

教授在飞机上算微分方程式

被当恐怖分子赶下飞机

40岁的意大利人吉多·门齐奥在美国的大学教经济学,只因“外国人”长相和演算一般人看不懂的数学公式,被飞机上邻座乘客怀疑为恐怖分子,遭“请”下飞机接受盘问。

原本只有40分钟的行程耽误了两个多小时,他感到很无奈,也吐槽“过于刻板”的安保和以“貌”取人。

专心演算微分方程式

5日晚上,门齐奥从宾夕法尼亚州费城坐飞机,前往邻近的纽约州锡拉丘兹,继而准备去加拿大作学术报告。登机后,他在纸上写写画画,演算微分方程式,为报告做准备。

他的邻座是30岁左右的金发女郎。门齐奥接受《华盛顿邮报》记者采访时回忆,对方看见他的公式,打量了他,然后凑上来搭话,问了“你家住在锡拉丘兹吗?”等问题。门齐奥专心干活,随便应付了她两句,这名女郎停止发问,掏出一本书开始看。

全体乘客登机后不久,女郎叫来乘务员,递了一张纸条。然后,飞机没有起飞,而是等待。过了大约半小时,乘务员过来问女郎,是否身体仍然“不舒服”,能不能继续坐飞机。女郎回答:“可以。”不过,女郎的语气似乎让乘务员不信,飞机继续停留,稍后机上广播宣布因某种原因暂停起飞,飞机继而返回登机口。

金发女郎坐另一架飞机走了

又等待一段时间,机长来到门齐奥身边,把他“请”下飞机。门齐奥见到一名看似安全部门的官员,得知女郎其实身体无恙,而是看见门齐奥的公式后,怀疑那些“奇

怪的东西”是密码或者外国文字,门齐奥可能是恐怖分子,在策划袭击客机的阴谋。

门齐奥说,误会澄清后,机长表情尴尬。飞机随后起飞,原本只要大约40分钟的旅行耽误了两个多小时。而且,那名女郎不在飞机上,航空公司按照她的要求,安排她乘坐另一架飞机。

美国航空公司发言人证实,女郎起初谎称生病,后来向乘务员道出自己的忧虑。经调查,安全官员确认门齐奥不是危险分子。

以为他来自中东

门齐奥说,整个过程中他受到礼貌对待,不过机组人员只需多问两句或者上网搜索,就可以清楚他的身份背景,不必大费周章招来安全部门官员,以至于长时间延误起飞。

门齐奥是经济学家,在宾夕法尼亚大学任副教授,也在普林斯顿大学和斯坦福大学担任职位。就在2015年,他还获得“卡洛·阿尔贝托”奖,是意大利表彰本国40岁以下杰出经济学者的知名奖项。

那名女郎也许因为门齐奥一头黑色卷发、橄榄色皮肤和带有口音的英语,把他当成中东地区的人,加上看似天书的方程式,才顿生疑虑。

美国航空公司发言人表示,这类情况“时有发生”。门齐奥认为,在美国不断增长的排外心理可能因正在进行的美国总统选举拉票活动变得更糟,比如共和党竞选人唐纳德·特朗普的言论。“什么才能阻止癌症蔓延?从这一事件不难看到支持特朗普的选民的观念。”

(据新华社)

手机月话费超150元

48名贫困生被取消资格

日前,江苏大学学生工作处正式公布了对4463名贫困生生活费调查的大数据处理结果,21人取消贫困生资格,32人从家庭经济特殊困难降级为一般困难。

江苏大学学生工作处副处长吴立平从事资助工作7年,深知贫困生认定是各高校大学生资助工作面临的一个共同难题。在江苏大学,学生家乡所在地乡镇或街道民政部门出具的贫困证明是贫困生认定的主要依据,但由于范围广、数量大、监管难,贫困生库难免掺入一些并非真正贫困的学生。

从2013年开始,江苏大学尝试每年以手机消费调查的方式对在库贫困生进行资格再认定,考虑到毕业生正处于找工作阶段,调查对象面向非毕业班贫困生。

对月平均消费100-150元的同学,学校建议采取降级处理;对月平均消费超过150元的同学,则建议取消贫困生资格。三年来,共有190名学生降低贫困生等级,48人取消贫困生资格。

(据中国青年报)